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__Liste d’exercices :  « DENOMBREMENTS »  …  
 
 

 
 
 
Exercice  9   ( Réponses / indications  )  
 
Indications : on va  définir l’univers en fonction de l’événement  
 

Pour E1 = « obtenir 4 fois un 6 », on peut modéliser l’univers par la  loi Binomiale  
 
 

1B 4 ;
6

  

Et on a ( )
k n k4 1 5P X k

k 6 6

−    = =     
    

  et donc  ( )
4 0 4

4
4 1 5 1 1P X 4
4 6 6 6 6

      = = = =      
      

 

 
 
Pour E2 = « obtenir 4 fois le même chiffre »,  

On peut modéliser l’univers par la  loi Binomiale  
 
 

1B 4 ;
6

  

et calculer la probabilité d’obtenir 4 fois le chiffre 1 et  on a 

( )
41P X

6
 = =  
 

obtenir 4 fois le chiffre 1  

 

Et donc  
= × = = 

 

4

2 4 3
1 6 1P(E ) 6
6 6 6

 

 
 

× × × × × × × × × 
 

× × × × × ×× × ×

× ×

= = = = = × =

× 

3 4 4

5 4 3 1 1 1 1 1 1
6 5 3 2 1 46

6 5 4 3 6 1 1 1 6 1 1 16
2 2 2 2 2

6 6 6 6 6 6 6 6P(E ) 4
6

4
6

2

 

et donc    = =4 4 3
6 1P(E )

6 6
 Pour calculer  4E  on va lister les  4-listes  :         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 ; 2 ; 3 ; 4
1 ; 3 ; 4 ; 5
1 ; 4 ; 5 ; 6
2 ; 3 ; 4 ; 5
2 ; 4 ; 5 ; 6
3 ; 4 ; 5 ; 6
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Exercice  10   (Réponses / indications)  
Urne avec 12 boules 

• 3 boules Bleues B1, B2, B3 
• 4 boules Vertes V1, V2, V3, V4 
• 4 boules Rouges R1, R2, R3, R4, R5 

 
L’énervement  contraire de A est notée  A    et c’est l’ensemble des tirages qui ne contiennent aucune 
boule numérotée  4  

Et  on a  ( )
10! 1

9 8 67! 3! 1
12! 12 11 12 11 11

9! 3! 9

10
3

P A
12

83

××
=

 
 
 = = =

× ×
=

 

 × × 


 

 
 

Et  on a  ( )

10! 22
2 9 3 98! 2! 1

12! 12 11 12 11 11
9! 3!

10
2

2
P B

12
3 9 3

 
× 

 = =
 
 

×
× ××

= = =
× ×

  × ×

 

 
 

( )

4! 8! 6 8 7
8 7 6 3 2 7 6 422! 2! 6! 2! 1 2

12! 12 11 10 12 11 10 11 10 55
9! 3! 3

4 8
2 2

P C
12

23

   
×   

   = =
 
 
 

×× × × × × × ×× ×
= = = =

× × × × ×
× ×

 

 
L’énervement  D    est l’évènement :  « obtenir  2 boules vertes + obtenir  3 boules vertes » 

( )

4 8 4 8
2 2 3 1

P D
12 12
3 3

       
× ×       

       = +
   
   
   

    

 
 
 
F B C= ∪   donc  ( ) ( ) ( ) ( )P F P B P C P B C= + − ∩  
 
G A D= ∪   donc  ( ) ( ) ( ) ( )P G P A P D P A D= + − ∩  
 
 


